
COMUNE DI JESI 

Comitato PRATO 

Verbale n. 05 del 22/05/2025 

 

Il giorno 22/05/2025 alle ore 21.10 presso la sede del Comitato di Quartiere PRATO, sita in Via 

Colocci, a seguito di convocazione tramite whatsapp del Presidente, si è riunito il Consiglio Direttivo. 

Alla discussione dei punti sottoelencati, risultano presenti i Signori: 

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente 

Presidente Emanuele Mosca Presente 

Vice Presidente Barbara Colò Presente 

Componente Agnese Robboni Presente 

Componente Martina Focanti Presente 

Componente Alberto Grilli Presente 

Componente Romina Trombetta Assente 

Componente Lorenzo Robboni Presente 

Componente Roberto Ramazzotti Assente 

Componente Stefano Robboni Presente 

 

Alle ore 21.10 il Presidente Emanuele Mosca, verificato che è presente la maggioranza dei 

Consiglieri assegnati, dichiara aperta la seduta. 

Partecipa alla seduta la Segretaria verbalizzante Martina Focanti. 

Il Consiglio Direttivo è stato convocato per trattare i seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Dimissioni del Consigliere Lorenzo Robboni  

2. Progetto panchine 

3. Progetto Murales per il Dott. Bini e per Don Roberto Vigo  

4. Calendario eventi "Un'estate al Prado". 

Dopo ampio confronto ed approfondita discussione sugli argomenti sopra indicati, si decide quanto 

segue: 

Punto 1: Dimissioni del Consigliere Lorenzo Robboni  

Il Comitato ha ufficialmente ricevuto e preso atto delle dimissioni del Consigliere Lorenzo Robboni. 

Poiché queste dimissioni riguardano un membro eletto del Comitato, si procederà seguendo quanto 

stabilito dall’Articolo 68 del Regolamento sugli Istituti di partecipazione e consultazione dei cittadini. 

Questo regolamento disciplina la modalità di sostituzione dei membri dimissionari, garantendo il 

corretto funzionamento del Comitato. 

Come previsto, la rinuncia scritta e firmata dal consigliere sarà allegata al verbale per renderla 

ufficiale. A seguito di questa dimissione, il Comitato dovrà individuare il sostituto del consigliere 



dimissionario. La prassi stabilisce che il Direttivo individui, sulla base delle risultanze delle elezioni 

del 28 gennaio 2024, il nome del nuovo componente che assumerà la carica dopo la deliberazione 

dell'Assemblea. Ciò significa che verrà contattata la persona che ha ricevuto il maggior numero di 

voti tra i non eletti, offrendo la possibilità di assumere il ruolo vacante. 

Infine, per rendere definitiva la sostituzione, questa dovrà essere ratificata durante la prima 

assemblea pubblica utile del Comitato, durante la quale il nuovo consigliere sarà formalmente 

riconosciuto come membro effettivo e potrà assumere ufficialmente il suo incarico. 

Allegato al verbale: dimissioni consigliere Lorenzo Robboni 

Punto 2: Progetto panchine 

In base alle indicazioni ricevute dall’Amministrazione Comunale il Comitato stabilisce che il progetto, 

realizzato in collaborazione con l’Associazione Liberi Insieme, per la colorazione di due panchine 

nel parco del Vallato, sarà presentato direttamente all'Amministrazione comunale, senza la 

necessità di stipulare un patto di collaborazione. Il titolo proposto per l’iniziativa è: SEDIAMOCI 

INSIEME LIBERAMENTE 

Punto 3: Progetto Murales per il Dott. Bini e per Don Roberto Vigo  

Il prossimo 27 maggio 2025 è previsto un incontro con tutti i soggetti coinvolti per discutere e definire 

le modalità di realizzazione del progetto.  

Punto 4: Calendario eventi estivi  

Grazie alla collaborazione delle associazioni coinvolte, è in fase di definizione un calendario di eventi 

che animeranno il quartiere nei mesi di giugno e luglio. Una volta confermato il programma definitivo, 

saranno comunicati tutti i dettagli, incluse le date, le attività previste e le modalità di partecipazione. 

 

La riunione si conclude con l'impegno di aggiornarsi nei prossimi incontri per affinare 

l'organizzazione e garantire il successo dell'iniziativa. 

 

Il Presidente propone di fissare il prossimo Consiglio Direttivo tramite whatsapp. 

Il Presidente alle ore 23.30 dichiara terminata la seduta del Consiglio Direttivo. 

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del 

Comune di Jesi. 

 

 

LA SEGRETARIA                                                     IL PRESIDENTE 

………………………………………………….            ………………………………………………….          


